Het praktijkgericht programma Maatschappij voor het havo – een kans voor VBS?

Afgelopen jaar is gewerkt aan de inhoud van nieuwe praktijkgerichte vakken voor de havo. In eerste instantie gaat het om programma’s voor de zgn. kleine variant met een omvang van  120 studielasturen die worden afgesloten met een schoolexamen en meetellen in het combinatiecijfer. Voor leerlingen komt het programma bovenop het  reguliere programma. Er komen twee varianten:  Maatschappij en Technologie. Voor ons is Maatschappij het meest interessant.

De uitwerking van het pgp (praktijkgericht programma) voor havo lijkt veel op de programma’s die momenteel worden ontwikkeld voor de nieuwe leerweg op het vmbo. De uitgangspunten zijn hetzelfde. Praktijkgerichte vaardigheden ontwikkelen, oriëntatie op beroepsopleidingen en -werkvelden, praktische en realistische opdrachten voor externen zijn de pijlers. In mei zijn de volledige conceptexamenprogramma’s gereed. Op dit moment is nog maar een deel uitgewerkt.

In de komende schooljaren zal de eerste opzet van het programma worden doorontwikkeld onder leiding van SLO. Scholen kunnen zich tot 14 april aanmelden om mee te doen in dit traject.

Wat zijn de mogelijkheden voor scholen die op havo zijn gecertificeerd als VBS? Het ligt een beetje aan de invulling waarvoor de school heeft gekozen maar we denken dat scholen die veel werken met opdrachten en de nadruk leggen op samenwerken, onderzoeken, contact met organisaties buiten de school zich eens zouden moeten verdiepen in het praktijkgerichte programma. Theorie heeft niet de nadruk maar is wel in te passen in opdrachten door bijv. een opdracht aan te bieden waarin die theorie wordt toegepast. 

Het praktijkgerichte vak Maatschappij biedt de kans om van de extra’s in het kader van VBS een officieel examenvak te maken.

Voor meer informatie verwijzen we je naar de website: https://www.slo.nl/thema/vakspecifieke-thema/havo-praktijkgericht/havo-praktijkgerichte-programma/
